

“艺”路同行 文教共荣

上海师范大学与上海保利大剧院馆校美育共建签约仪式圆满举行

近日，一场馆校美育共建签约仪式在上海师范大学附属嘉定小学隆重举行。此次活动由上海师范大学与上海保利大剧院首次携手签约，嘉定区教育局与区文旅局联合主办。区教育局局长管文洁，区文旅局局长何冬英，上海师范大学基础教育处处长郭长江、基础教育发展研究院办公室主任周燕菊，保利大剧院总经理李艳、副总经理曹瑜，上海师范大学附属嘉定小学校长吴宝英、党支部副书记费海燕等嘉宾共同出席。



现场，郭长江与李艳共同签署了合作协议。根据协议，双方未来将围绕“艺术课程开发”“剧场实践研学”和“艺术家进校园”三大板块展开深度合作，助力学生的艺术成长。

携手定格 馆校联动育新苗

活动中，郭长江与李艳共同签署了合作协议。根据协议，双方未来将围绕“艺术课程开发”“剧场实践研学”和“艺术家进校园”三大板块展开深度合作，助力学生的艺术成长。

美育共融 上师保利启新程

随着管文洁、何冬英共同推开大屏幕上“艺术之门”，“上师·保利美育共融体”正式宣告启航！在动态光影的映衬下，象征文教共荣的画卷缓缓展开，上海师范大学优美的校园与上海保利大剧院时尚的场馆同框呈现，寓意着全新的馆校合作将为学生的艺术梦想点亮璀璨未来。

此次签约仪式，是文化赋能教育、艺术反哺社会的创新典范。让我们共同期待，馆校协同共育的“美育共融体”成为嘉定教育的全新名片，为美育事业发展注入强劲动能。以美育之光滋养孩子成长，让孩子们在艺术的浸润中眼中有光芒、心中有梦想。

共襄盛举 文教融合开新局

上海师范大学附属嘉定小学校长吴宝英在致辞中介绍，作为上师大嘉定基础教育集团牵头校，学校着力打造“行走的美育思政大课堂”，通过一系列以“馆校合作”为主题的美育思政活动，不断完善“大美育”建设体系。目前，学校学生艺术团已与山东孔子博物馆、上海中共一大纪念馆、上海自然博物馆、上海天文馆、上海古猗园等场馆开展合作项目，且相关成果正逐步辐射至整个上师大基础教育集团。

吴宝英表示，此次与上海保利大剧院的合作，能让美育课堂从学校教室延伸至大剧院的剧场。学生们将在“浸润式美育生态”中感知美、表

传承千年匠心 体验指尖上的中国智慧

上海市陆行中学北校开展2024学年非遗项目化学习活动

在全球化与数字化浪潮汹涌的当下，如何让传统文化在新时代重焕生机，已然成为教育领域亟待破解的关键命题。上海市陆行中学北校开展了2024学年以“走近非遗”为主题的非遗项目化学习活动，通过跨学科深度融合与沉浸式实践体验，带领学生近距离领略中华优秀传统文化的独特魅力，深刻感悟匠人精神的丰富内涵。

突破传统课堂，开启非遗实践新征程

陆行中学北校大胆突破传统课堂的边界，引入STEAM教育理念，巧妙地将本土非遗文化与工程设计流程相融合，精心打造出独具特色的“非遗+”课程体系。学生们不再局限于书本知识的学习，而是从“纸上谈兵”迈向“躬身实践”。他们通过查阅大量文献、聆听专业讲解、开展小组研讨等方式，深入探究非遗的历史渊源与工艺特色。更值得一提的是，学生们积极尝试将传统工艺与现代市场需求相结合，思考如何让非遗文化“活态传承”。

解码文化，探寻非遗技艺背后的哲学智慧

在竹编课程中，学生们通过亲手编织，深刻领悟到“未出土时便有节”的竹文化精神，切身感受到竹子坚韧不拔的品格；在徽派建筑赏析研究中，他们从建筑精巧的布局与装饰细节里，体会到人与自然和谐共生的哲学思想，仿佛触摸到了传统文化深邃的灵魂。

指尖匠心：见证非遗技艺的蜕变新生

在非遗老师的悉心指导下，学生们亲手编织

竹器、绘制传统图案，每一道工序都倾注着专注与耐心。在实践中，他们真切体会到非遗技艺的精细与复杂，也深刻感受到匠人们“一生一事”的坚守与执着，见证了非遗技艺在现代教育中的“破茧成蝶”。

跨学科融合：展现非遗的多元魅力

非遗项目化学习打破了学科之间的壁垒，实现了多维度融合创新。语文与艺术的结合，让学生们创作出了生动形象的产品说明书和富有感染力的广告语。例如，竹编作品“结缘环”的推广词“绵长竹丝象征思念”，既彰显了语言的美感，又传递出深厚的文化内涵；数学与工程的融合，则促使学生们运用几何知识绘制设计图，精准测量材料尺寸，将传统工艺与现代科学完美契合，展现出非遗文化的“七十二变”。

通过亲身体会，学生们对非遗传承的艰辛与坚守有了更为深刻的理解。他们意识到，非遗绝非“老古董”，而是流淌在中华民族血脉中的文化基因。正如一位学生在总结中所写：“非遗传承人‘守正创新’的故事告诉我们，专注与坚持是成功的基石。”

未来，陆行中学北校将持续探索非遗教育的创新路径，让传统文化在年轻一代的手中代代相传，为中华文化的繁荣发展注入源源不断的新活力。



支持独立 强化协同

上海开放大学附属高级中学申洋教学点举办家长学校讲座

近日，上海开放大学附属高级中学申洋教学点举办了一场主题为《支持独立，强化协同》的家长学校讲座。活动特别邀请到上海市职业培训师、教育学博士李爱铭，与家长们深入探讨青春期亲子关系的构建与发展支持。

讲座中，李爱铭聚焦青春期孩子的逆反心理问题，通过鲜活生动的案例剖析指出，这是青少年身心快速发展过程中的必然现象，背后折射出孩子们渴望独立、渴求尊重、追求自我价值实现的心理诉求。她强调，家长应学会耐心倾听，给予孩子充足的表达空间，以平等姿态进行对话，真正走进孩子的内心世界。李教授还鼓励家长摒弃传统的权威观念，以开放包容的心态向孩子学习，尊重其兴趣爱好与独特见解；同时，

家长自身也要不断学习提升，与孩子共同成长，从而建立起信任与共鸣，构建和谐、平等的亲子关系。

整场讲座围绕家庭氛围营造、教育方式革新和激励机制构建三个维度，为家长们提供了详实且可操作的建议。此外，结合当下社会发展趋势与就业形势，李爱铭还深入解读了生涯规划的重要意义，并分享了相关方法与技巧。此次讲座为深陷青春期亲子关系困惑的家长们指明了方向。家长们纷纷表示收获满满，未来将积极实践所学，努力改善亲子关系，营造温馨和谐的家庭环境。

未来，开大附中将携手各教学点持续关注学生成长需求，开展更多丰富多彩、富有实效的活动，为家长与孩子搭建优质沟通桥梁，以爱与智慧为孩子们成长之路保驾护航，共同谱写精彩篇章。

劳动润童心 实践助成长

嘉定区望新幼儿园开展“我是小小劳动者”劳动主题月系列活动

为培养幼儿热爱劳动的情感，体会劳动者的艰辛，在“五一”国际劳动节到来之际，嘉定区望新幼儿园开展了“我是小小劳动者”劳动主题月系列活动。

探秘劳动小世界 活动中，望新幼儿园的孩子变身小小“劳动探索家”，从不同视角观察劳动的身影。小班娃娃在家长陪伴下，用充满童趣的亲子调查表，记录爸爸妈妈的劳动日常；中班孩子化身“劳动调查员”，和父母一起捕捉身边人的劳动瞬间；大班孩子手持自制采访本，以“小记者”的身份，采访园内的电工叔叔、食堂阿姨等劳动者，聆听他们坚守岗位的暖心故事。孩子们还通过创意礼物表达感恩，执笔绘制暖心贺卡，亲手制作小手工，将感恩之情融入其中。

践行“劳动最光荣” “五一”假期中，孩子们成了家庭劳动小能手，主动承担扫地、洗碗、叠衣服

等家务。每周五的“班级清洁日”更是孩子们期待的时刻。小班的萌娃们蹲在材料柜前，认真地按形状、颜色分类归位，把散落的积木送回“家”；中班的孩子们化身“清洁小标兵”，拿着迷你扫帚和拖把，在教室中穿梭，仔细擦拭柜体、清扫地面；大班的“劳动小能手”们分工协作，有的负责教室深度清洁，有的到户外整理材料、清扫饲养小动物的场所。此外，孩子们还化身“点心小达人”，亲手包馄饨，感受劳动带来的快乐。

在幼儿园的劳动天地里，孩子们用行动诠释对劳动的热爱，在实践中书写成长篇章。未来，望新幼儿园的小劳动者们将继续以勤劳为笔，以汗水为墨，让劳动精神照亮成长的每一步。



2025

年上海市商贸旅游学校 招生简章

SHANGHAI BUSINESS & TOURISM SCHOOL

崇德明礼 敬业进取

上海市商贸旅游学校

中本贯通专业(3+4)

- 酒店管理* 上海杉达学院
- 数据科学与大数据技术 上海杉达学院
- 旅游管理* 上海师范大学天华学院

中高贯通专业(3+2)

- 旅游管理* 上海旅游高等专科学校
- 酒店管理与数字化运营* 上海旅游高等专科学校
- 现代物流管理* 上海思博职业技术学院
- 广告艺术设计 上海济光职业技术学院

带星号*专业为奖励专业，中职阶段免学费

中职中专

- 市场营销
- 艺术设计与制作
- 文物保护技术
- 数字影像技术
- 旅游服务与管理*
- 计算机应用(人工智能服务)
- 电子竞技运营与管理
- 商务英语
- 航空服务
- 旅游外语
- 中餐烹饪*
- 西餐烹饪*

凡符合2025年上海市教委、市教育考试院规定的，具有本市户籍、来沪人员随迁子女(中本贯通专业除外)招生条件的学生均可报名，根据学校招生要求择优录取。

学校招生咨询信息

咨询地址：黄浦区贵州路189号招生咨询处
 学校电话：63220006、63220183
 邮箱：smly189@163.com
 学校网址：https://smly.hpe.cn



商贸旅游学校 微信二维码

- 国家级重点中等职业学校
- 全国餐饮职业教育示范校
- 全国职业院校旅游类示范专业点
- 全国中小学中华优秀传统文化传承学校
- 上海市中等职业教育改革发展特色示范学校
- 上海市优质中职学校
- 上海市文明校园
- 上海市中小学(中职)行为规范示范校
- 上海市依法治校示范校